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1. Označte chybnou kombinaci zemí a měst, která v ní leží:  

a) Finsko – Tampere, Turku  
b) Bolívie – Lima, Santiago  
c) Jižní Afrika – Pretoria, Johannesburg  
d) Nový Zéland – Auckland, Wellington  

 
2. Vyberte dvojici zemí, které spojuje stejný úřední jazyk:   

a) Francie, Indie 
b) Saudská Arábie, Maroko 

c) Argentina, Brazílie 
d) Jihoafrická republika, Egypt 

 
3. Ve které zemi nelze podniknout výlet do tropického deštného lesa?  

a) Papua Nová Guinea 
b) Kolumbie 
c) Panama 
d) Omán 
 

4. Určete, který ze států uvedených v možnostech odpovědí nemá společnou hranici s Ruskem.   

a) Gruzie 
b) Jižní Korea 
c) Mongolsko  
d) Finsko 

 
5. Který z ostrovů leží v Karibském moři?  

a) Jamajka 
b) Bermudy 
c) Bahamy 
d) Mauricius 

 
6. Který z národních parků leží mimo území Severní Ameriky?  

a) Denali 
b) Banff 
c) Krugerův 
d) Yosemite 

 
7. Která ze sopek se tyčí na území Indonésie?  

a) Krakatau  
b) Chimborazo  
c) Hekla 
d) Ruapehu 
 

8. Většinovým náboženstvím v Malajsii je:  
a) hinduismus  
b) budhismus  
c) šintoismus  
d) islám  
 
 
 
 



9. Nosorožce nelze pozorovat ve volné přírodě:  
a) v Nepálu 
b) v Botswaně  
c) v Senegalu 
d) v Indonésii 

 
 

10. Ve kterém státě nemůžete zdolat žádný vrchol v pohoří Himálaj?  

a) V Indii  

b) V Číně  

c) v Bhútánu 
d) v Bangladéši 

 
11. Ve které české oblasti je dominantní horninou vápenec?  

a) České Švýcarsko  
b) Český kras  
c) Český ráj  
d) České středohoří 

 
12. Který geomorfologický celek nepatří podle geomorfologického členění České republiky do 

provincie Západní Karpaty?  
a) Moravskoslezské Beskydy 
b) Mikulovská vrchovina 
c) Chřiby 
d) Slavkovský les 

 
13. Která řeka nepatří do úmoří Černého moře?  

a) Svratka 
b) Bečva 
c) Střela 
d) Jihlava 

 
14. Které spojení lyžařského střediska s pohořím není správné?  

a) Šumava  
b) Vail – Skalnaté hory 
c) Val Gardena – italské Dolomity 
d) Chamonix – francouzské Alpy 

 
15. Co nelze vidět, navštívit či dělat na území CHKO Český ráj?  

a) Lézt na vápencové skalní věže 
b) Vyjet na kole na sopku  
c) Hledat a najít polodrahokamy  
d) Sjet na kánoi řeku Jizeru  

 
16. Určete starověkou civilizaci, o které lze tvrdit, že: její dva hlavní filozofické proudy jsou 

Konfucianismus a Taoismus a že zde byla objevena technologie výroby porcelánu a hedvábí.    
a) Čína  
b) Starověký Egypt  
c) Indie  
d) Mínojská civilizace  

 
17. Mezi nejvýznamnější světové secesní malíře patří:  

a) Rembrandt van Rinj  
b) Claude Monet  
c) Gustav Klimt  
d) Pablo Picasso  

 
 
 
 



18. Které spojení architekta a stavby je správné?  
a) Vila Tugendhat – Josef Gočár  
b) Kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené Hoře – Ignáz Diezenhofer  
c) Chrám Santa Maria del Fiore ve Florencii – Giorgio Vasari  
d) Sagrada Família – Antoni Gaudí   

 
19. Mezi typické prvky antické architektury nepatří:  

a) Dórské sloupy  
b) Kopule  
c) Balustrády  
d) Trojúhelníkový štít (tympanon)  

 
20. Jak se jmenoval autor prvního cestopisu Milion, což bylo zároveň první středověké zeměpisné 

dílo o Asii?     
a) Amerigo Vespucci  
b) Kryštof Kolumbus  
c) Marco Polo  
d) Giovanni Boccaccio  

 
21. Které památky UNESCO se nachází v Jihočeském kraji?   

a) Historické centrum Telče a Lázeňský trojúhelník  
b) Vesnický areál Holašovice a historické centrum Českého Krumlova   
c) Sloup Nejsvětější Trojice a Vila Tugendhat  
d) Národní hřebčín Kladruby nad Labem a Poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na 

Zelené hoře  
 

22. Kterého hudebního skladatele bychom mohli charakterizovat pomocí těchto pojmů: klasicismus, 
premiéra v Nosticově divadle (nyní Stavovské divadlo), Figarova svatba?  

a) Leoš Janáček  
b) Bedřich Smetana  
c) Josef Kajetán Tyl  
d) Wolfgang Amadeus Mozart  

 
23. Několik českých i slovenských režisérů získalo Cenu Akademie (filmový Oscar) v kategoriích 

nejlepší cizojazyčný film a režie. Vyberte dvojici režisér – film, která tuto cenu nezískala:  
a) Jiří Menzel – Ostře sledované vlaky  
b) Ján Kadár – Obchod na korze  
c) Jan Hřebejk – Pelíšky  
d) Jan Svěrák – Kolja  

 
24. Technické a průmyslové dědictví tvoří nedílnou součást kulturního bohatství, které spojení 

technické památky a místa je chybné?  
a) Důl Hlubina a vysoké pece a koksovna železáren – Vítkovice, Ostrava  
b) Horský hotel a televizní vysílač architekta Hubáčka – Ještěd  
c) Čistírna odpadních vod v Bubenči z roku 1901-1906 – Praha 
d) Soubor plavebních kanálů sloužících k dopravě vytěženého dřeva, z nichž 

nejznámější je Schwarzenberský – Krkonoše   
 

25. Která historická událost se nepodílela na vytvoření současné geografické podoby České 
republiky?  

a) 1. 1. 1993 - rozdělení ČSFR    
b) 28. 10. 1918 - ustavení samostatného Československa v Ženevě  
c) 2. srpna 1945 - Postupimská dohoda   
d) 29. 9. 1938 - Mnichovská dohoda  


